

这张存折 只存文明不存钱

巡司顶社区携手思明小学、农行厦港支行等举办“争做文明小嗨嗨”活动

文明是一座城市的幸福底色,也彰显着城市的底蕴气质。为进一步提升社区居民文明素质,全力做好全国文明城市创建工作,营造良好的文明城市创建氛围,厦港街道巡司顶社区多措并举,引导、调动社区居民、学校学生积极性,营造人人皆知、广泛参与的社区氛围,让更多居民携手助力文明创建工作。



叶晓军为参加活动的孩子讲解活动细则。

晨报记者 刘宇瀚
通讯员 吴晓莉

一本小小的存折,里面存储的不是钱,而是文明“金点子”。在日常学习生活中,孩子们通过独特视角发现社区的美好,通过“金点子”等方式与社区网格员互动,即可换取一定的“文明财富”。

原来,这是巡司顶社区一个创新之举,通过“银行”的模式来激励文明行为、弘扬善行文化,让文明之举得到量化、可以存取,从而培养孩子们的社会责任感,让孩子们从小养成共同参与社区治理的好习惯,同时能以自己的言行,为文明创建助力。

“文明存折” 储存文明新风尚

近日,巡司顶社区携手思明小学、中国农业银行厦港支行等单位,举办“社区建设我参与 争做文明小嗨嗨”活动启动仪式。现场,巡司顶社区为孩子们介绍了活动的主题、内容及意义。同时,巡司顶社区为每个参与活动的孩子制作了一本专属“文明存折”。

“我看见一些人在人行道上乱丢垃圾”“成功大道边上的小公园路灯比较暗,不方便小朋友玩”“公共晾衣架附近有人乱丢烟头”“人行道边的树上有不少垃圾,我捡出来丢到垃圾桶里了”……

启动活动结束后,在巡司顶社区为辖内孩子们搭建的“文明小嗨嗨家长群”中时常响起孩子们稚嫩的声音,他们把自己的所见所闻,一五一十地向社区网格员诉说着。

面对孩子们的建议和意见,社区网格员也积极响应,在回复的同时,感谢孩子们为社区做出的贡献。每一次互动后,网格员都在孩子们的“文明存折”上盖一个印章。积攒到一定数量的印章后,孩子们可凭“文明存折”到中国农业银行厦港支行兑换东北水饺消费抵用券,并享受十点书店专属购书优惠,新东方培训机构也将为孩子们提供免费的公益课程。

巡司顶社区党委书记叶晓军告诉记者,通过本次活动,可以提高各年龄层群众对文明创建的知晓率、参与率,为美丽社区建设出谋划策,营造浓厚的文明创建氛围,“参与的单位都是和社区共建的近邻企业,在资源得以利用的同时,也增进了邻里和谐”。

心手相牵 激发文明大力量

思明小学二年级学生黄语彤自从成为“文明小嗨嗨”一员后,上学、放学路上都会留心观察。她有一本专属的“文明存折”,可以存文明“金



活动引导孩子们争当“文明小嗨嗨”。

点子”。从家里到学校,黄语彤要经过思明南路。看到有人闯红灯,她会和爸爸探讨危险行为可能带来的后果。晚上回家后,她会用妈妈的微信,将白天所见所感发到“文明小嗨嗨家长群”：“有人闯红灯,交警叔叔去劝导。我们不能为了省一点点时间就去闯红灯,这样很危险!”

走在不见天附近,黄语彤看到工人在煤气管道外加装护栏,就问妈妈：“那是文明行为吗?”当妈妈告诉她,加装护栏是为了提高安全性时,她就在“文明小嗨嗨家长群”里为这项惠民工程点赞。目前,黄语彤已在“文明存折”上存了8笔“文明财富”,等累计存满30笔时,便可凭“文明存折”到中国农业银行厦港支行兑换奖品。黄语彤的妈妈吴女士说,她每天上下班途中也会留心观察,发现不文明现象时,会引

导孩子一起探讨,提出建议。“红领巾公园里有垃圾,我随手捡起来,丢进垃圾桶。”思明小学二年级学生周骏熙也是“文明小嗨嗨”成员,他不仅反映不文明现象,还积极做力所能及的事。好习惯会影响身边人,看到周骏熙捡垃圾,还在上幼儿园的弟弟也跟着捡。周骏熙妈妈说：“通过孩子来带动家庭、影响社会,这个理念非常好。营造文明氛围,养成文明习惯,社会就会越来越好。”

如今,厦港街道通过引导孩子争当“文明小嗨嗨”,用小手牵动大手,致力于实现“教育一个孩子、带动一个家庭、影响一个社区、文明整个社会”的目标。

活动细则

中国农业银行厦港支行

配合巡司顶社区为参加活动并获得相应数量印章的学生家长开通兑换东北水饺消费抵用券的窗口,具体兑换规则如下:

(1)抵用券兑换时间为每月第二个星期的星期二及第四个星期的星期四;

(2)一个印章对应1元抵用券,可累加使用;

(3)满30个印章即可兑换一次抵用券,每人每月可兑换2次,每次封顶30元,每月封顶60元;

(4)抵用券领取流程:家长需持有农行厦港支行借记卡,并下载农行手机银行App,至农行厦港支行厅堂登记信息。抵用券将以二维码的形式发放至家长的农行手机银行账户中,最迟次日即可使用;

(5)抵用券使用:在东北水饺付款时,出示手机银行抵用券二维码,店铺收银员进行核销。

十点书店

十点书店中华城店为到店的孩子们提供折扣优惠,出示“文明存折”,购买书店产品即可享受会员9折折扣。(特例商品除外)

活动有效期至2022年12月31日。

东北水饺

为孩子们提供消费抵用券,到店后挑选自己喜欢的商品,出示“文明存折”及手机银行消费抵用券二维码,找店铺收银员进行核销。

新东方家庭教育中心

为孩子们提供两场免费公益课堂。

文明存折

